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1. Úvodné slovo starostky obce  
               Každý rok v živote našej obce je špecifický a jedinečný. Tak to bol aj rok 2021, v ktorom 

obec musela čeliť viacerým problémom, ktoré nastali počas roka. NÚDZOVÝ STAV v období 

pretrvávajúcej mimoriadnej situácie v súvislosti s pandémiou COVID-19 bol vyhlásený 3-krát 

vládou SR  podľa Čl. 5 ústavného zákona č. 227/2002 Z. z. o bezpečnosti štátu v čase vojny, 

vojnového stavu, výnimočného stavu a núdzového stavu v znení neskorších predpisov v súvislosti 

s vykonávaním niektorých opatrení hospodárskej mobilizácie prijatých vládou SR na zamedzenie 

šírenia infekčného ochorenia COVID-19  a všetky nariadenia vykonávala aj naša obec. 

MIMORIADNA SITUÁCIA, vyhlásená vládou SR ešte od dňa 12. marca 2020 z dôvodu ohrozenia 

verejného zdravia II. stupňa v dôsledku pandémie infekčného ochorenia COVID-19, ostáva 

NAĎALEJ v platnosti.  Bola to nová skutočnosť a za pochodu sme vykonávali všetky potrebné 

opatrenia na zamedzenie šírenia tohto vírusu. V kultúrnom dome sme zriaďovali permanentne 

testovacie miesta, kde mali možnosť občania obce, ale aj z okolitých obci prísť k povinnému 

testovaniu. Spolu to bolo 13 krát.  Obec zriadila testovací tím pozostávajúci z kvalifikovaného 

zdravotníka a miestnych dobrovoľníkov.  Vírus Covid 19 vstúpil do života mnohých rodín aj 

v našej obci. Rôznymi obmedzeniami, ale aj ochorením. Najsmutnejší je príbeh manželov, ktorí 

tejto chorobe podľahli v rovnaký deň 4. marca 2021 a boli pochovaní  6. marca 2021. Ten istý deň 

na tunajšom cintoríne pochovali aj občana Košíc, ktorý zomrel po dlhej ťažkej chorobe. Tri 

pohreby v rovnaký deň si v Tichom Potoku nikto nepamätá.   

Začalo sa to všetko na Silvestra 2020. Vláda v posledný deň roka zaviedla tvrdý lockdown a 1. 

januára začal na Slovensku platiť prísny zákaz vychádzania s minimom výnimiek. Výnimkou bola 

cesta do zamestnania, či nákup nevyhnutných životných potrieb. Opatrenie platilo do 24. januára. 

Vianočné sviatky, Silvester, oslavy Nového roka, spochybňovanie  dlhotrvajúcich opatrení  a k 

tomu výskyt novej vysoko infekčnej mutácie koronavírusu spôsobili koncom roka 2020 ochorenie 

mnohých ľudí aj v našej obci. Začiatkom januára štát začal s očkovaním proti Covid-19. 27. januára 

2021 na Slovensku začali platiť nové pravidlá zákazu vychádzania. Doklad o negatívnom teste na 

ochorenie COVID-19 bol potrebný aj pri ceste do práce či do banky, ako aj na pobyt v prírode.  

 Od 8. februára 2021 vláda opäť predĺžila núdzový stav na ďalších 40 dní. Otvorili sa materské 

školy, prvý stupeň základných škôl a tiež končiace ročníky stredných škôl a odborných učilíšť. 

Zároveň sa sprísnil COVID automat. Boli prijaté nové opatrenia, ktoré mali počas nasledujúcich 

troch týždňov od 1. do 21. marca znížiť mobilitu, spomaliť šírenie infekcie a zamedziť importu 

nových variantov vírusu. Zrušila sa výnimka na vychádzky do prírody mimo okres. Od 20.00 do 

1.00 h sa zachoval zákaz vychádzania len        s výnimkou cesty na nevyhnutný výkon práce a 

nevyhnutné lekárske ošetrenie. Prvý prípad výskytu nového koronavírusu na Slovensku sa potvrdil 

6. marca 2020.  Dňa 17. marca 2021 schválila vláda predĺženie núdzového stavu o 40 dní. 19. apríla 

sa otvorili všetky obchody a služby pod podmienkou dodržania 15 štvorcových metrov na jednu 

osobu. Umožnil sa opäť pohyb v prírode mimo okresu s podmienkou testu, bohoslužby, návšteva 

botanických a zoologických záhrad, múzeí, otvorili sa knižnice, hotely a penzióny, okrem 

reštaurácií. Neskôr 26. apríla sa začali otvárať vonkajšie terasy prevádzok. Pri vstupe bol potrebný 

negatívny test. Dňa 14. mája sa na Slovensku skončil núdzový stav.  

Prvé očkovanie bolo v našej obci dňa 18. 05. 2021 bolo v obci výjazdovým tímom z Polikliniky 

Sabinov a to v kultúrnom dome. Od 30. júna mohli Slováci požiadať o Digitálne COVID preukazy 

EÚ. Preukaz informoval, či osoba bola zaočkovaná proti ochoreniu COVID-19, negatívne 

testovaná alebo ochorenie prekonala. Od 19. júla boli všetky okresy monitorované a zaradzované  

do stupňov s príslušnými opatreniami a následne zaradzované do  farbeného semaforu. 10. augusta 

bol schválený nový COVID automat, mal päť farieb a zohľadňoval mieru zaočkovanosti rizikových 

skupín  v každom regióne.  
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 Veľká udalosť v dejinách Slovenska bola  a to 12. - 15. septembra bola  návšteva pápeža 

Františka v Prešove, Košiciach a Šaštíne boli dostupné bohoslužby v režime OTP (očkovaní, 

testovaní a po prekonaní ochorenia COVID-19), v osobitných sektoroch aj pre skupinu základ. 

Ja som sa spoločne s mojim manželom zúčastnila veľkolepej akcie pre gréckokatolíkov 

v Prešove, kde sme ako dobrovoľníci v gastro tíme počas 2 dní  zabezpečovali stravovanie pre 

organizačný štáb a dobrovoľníkov. Koncom septembra sa epidemiologická situácia začala 

zhoršovať, Slovensko vstúpilo do tretej vlny pandémie. Začiatkom novembra už počet prípadov 

ochorenia prekonal dovtedajšie maximá z druhej vlny, v polovici novembra už situácia v 

nemocniciach bola vážna. Očkovanie bolo prístupné každému, spoločnosť sa však na otázke 

očkovania rozdelila. Slovensko tak patrilo medzi najmenej zaočkované krajiny v EÚ. V obci 

Tichý Potok dosiahla zaočkovanosť 49,5 %. Nezaočkovaní ľudia sa na vstup do práce mali 

dvakrát do týždňa testovať. Hromadné podujatia boli takisto len pre zaočkovaných. 24. 

novembra schválila vláda núdzový stav. Epidemickú situáciu na Slovensku vyhodnotili 

odborníci ako kritickú.  Obchody boli otvorené  10. decembra pre zaočkovaných a tých, čo 

prekonali COVID-19. U troch ľudí na Slovensku sa potvrdil omikron variant. 13. decembra už 

druhý stupeň základných škôl a stredné školy prešli na dištančné vzdelávanie. Naďalej platil 

zákaz vychádzania a núdzový stav. Na základe opatrení schválených vládou sa otvorili obchody       

a kostoly v režime OP (očkovanie, prekonanie ochorenia COVID-19). 14. decembra vláda 

uvoľnila opatrenia s tým, že od piatka 17. decembra platil zákaz vychádzania len v čase od 

20.00 do 5.00 h. Výnimkami z nočného zákazu vychádzania sa stala napríklad cesta do a zo 

zamestnania, zdravotná starostlivosť či cesta do obchodov. Od 17. decembra sa uvoľnili 

opatrenia, s obmedzeniami sa otvorili mnohé prevádzky a hromadné podujatia. Môžem 

konštatovať, že v našej obci občania vo väčšine rešpektovali nariadenia a dodržiavali vyhlásené 

opatrenia, za čo vyslovujem poďakovanie. Chod samosprávy bol obmedzovaný v dôsledku 

pandémie s rúškami na tvárach, cez okno kancelárie počas celoštátneho, neskôr okresného  

„lockdownu“  sme administratívne vybavovali každého občana. Optický kábel, ktorým je 

v našej obci zabezpečovaný prístup na internet bol famóznou vecou, prostredníctvom ktorého 

sme boli v aktuálnom spojení a mali sme vždy čerstvé potrebné správy. V našom prípade, že 

nemáme dostatočný signál na mobilné siete –pozitívne je, že sme mohli využívať pevnú linku 

pri vybavovaní veci potrebných pre občanov, ale aj všetkými potrebnými inštitúciami. 

  Výročná správa obce Tichý Potok za rok 2021, ktorú predkladám, je dokument, ktorý 

nielen prostredníctvom tabuliek a čísel hodnotí, ako obec hospodárila v uplynulom roku, ale 

poskytuje aj základné informácie o majetku a finančnej situácii obce ako celku i jednotlivých 

súčastí, podáva analýzu príjmov a výdavkov, nákladov a výnosov, prehľad o transferoch a 

dotáciách a iné dôležité informácie o obci. Poskytuje reálny pohľad na činnosť obce a 

dosiahnuté výsledky. V sledovanom roku sme plnili všetky úlohy aj keď s obmedzeniami , ktoré 

nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej republiky a ďalších zákonov a ustanovení, ktorými 

sa obec riadi a pri zabezpečovaní samosprávnych kompetencií a kompetencií, vyplývajúcich z 

preneseného výkonu štátnej správy.  

  Počas roka 2021 sme zrealizovali tieto projekty : 

- zaviedli sme  systém triedenia kuchynského a biologicky rozložiteľného odpadu 

kompostovaním v domácnostiach,  

- vybudovali sme stojiská na separovaný zber odpadu a kompostéry na uloženie bio-odpadu z 

verejných priestranstiev, 

- posilnili sme zdroj vody pre miestny vodovod pripojením nového prameňa, 

- obec kúpila do svojho vlastníctva pozemky určené na individuálnu bytovú výstavbu, 

- vykonali sme ďalšie aktivity na záchranu kultúrneho dedičstva obce.          
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Tieto projekty boli podporené dotáciami zo ŠR a ESF  a  spoluúčasťou  obce.  Vyslovujem 

poďakovanie všetkým občanom obce za  zapojenie sa do spoločných projektov a hlavne, že 

prispievame svojím rozhodnutím k zlepšeniu životného prostredia ich disciplinovanosť 

a akceptáciu nových zmien.  

 

 

  

2. Identifikačné údaje obce  
  

Názov:  Obec Tichý Potok  

Sídlo:   Tichý Potok 139, 082 74    

IČO:   00327875  

Telefón:  051 4591 240     

Mail:   obectp@livenet.sk, obectp@gmail.com  

Webová stránka: www.tichypotok.sk  

 

  

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov  
  

Starostka obce:    Mgr. Zdravecká Ľubica  

Zástupca starostu obce:  Marta Dudová Bašistová 

Hlavný kontrolór obce:  Ing. Štefan Talarovič  

Obecné zastupiteľstvo:  Mgr. Marta Tomalová, Jozef Segiňák, Mgr. Jana Čaráková,   

        Marta Dudová Bašistová , Ing. Peter Duda 

  

  

4. Poslanie, vízie, ciele   

Poslanie obce:  

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej 

územia a o potreby jej obyvateľov. Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných 

príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a zo zdrojov od ostatných subjektov. Na plnenie svojich 

úloh môže použiť návratné zdroje financovania, mimorozpočtové zdroje.  

Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie 

úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať. Neprípustné je darovanie nehnuteľného majetku 

obce. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon 

samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. Podiely 

na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení výnosu dane z 

príjmov územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  

Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú prostredníctvom 

správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon štátnej správy, 

ktorý sa preniesol na obec. Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný 

rozpočtový rok sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu 

rozpočtovej kapitoly ŠR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať. 

Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou zapísanou v 

registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z.z. o štátnej 

štatistike. Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky 

http://www.tichypotok.sk/
http://www.tichypotok.sk/
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rozpočtových organizácií a obcí je zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov. V zmysle 

tohto zákona účtujú obce v sústave podvojného účtovníctva.  

Obec ako samostatný územný samosprávny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou Slovenskej republiky. Základnými 

dokumentmi strategického plánovania Obce Tichý Potok, je Program sociálneho a 

hospodárskeho rozvoja Obce Tichý Potok ako strednodobý strategický dokument, ktorý určuje 

smerovanie samosprávy.  

  

  

Vízie obce ciele:  

  

Naďalej sme formovali obec ako vidiecke centrum, ktoré využíva svoje ľudské, materiálne, 

prírodné a ekonomické zdroje na zvýšenie kvality života občanov obce. Prostredníctvom 

informačných tabuli a webstránky sme uplatňovali otvorenosť, individuálny a profesionálny 

prístup voči občanom, dodávateľom a ostatným subjektom. Individuálnym prístupom starostky 

obce a poslancov OZ sme zvyšovali záujem a zapojenie občanov do riešenia vecí verejných či už 

pri individuálnych osobných rozhovoroch na dedine,  alebo v priestoroch obecného úradu. 

Prostredníctvom jednotlivých  projektov sa nám podarilo napĺňať jednotlivé ciele našej vízie, v 

ktorých by sme chceli pokračovať aj v budúcnosti.  

  

  

5. Základná charakteristika obce   
 

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s 

vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je 

starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. Obec tvoria dva 

katastrálne územia a to k.ú Tichý Potok a k.ú. Blažov, ktorý po zrušení Vojenského výcvikového 

priestoru Javorina bol pričlenený k našej obci.  

  

5.1. Geografické údaje  

Geografická poloha obce :  Prešovský kraj, okres Sabinov  

Susedné mestá a obce :  obec Brezovica 5km, obec Nižné Repaše okres Levoča 15km Obec 

pozostáva z dvoch katastrálnych území:   

Kataster Tichý Potok : 844 ha,   

Kataster Blažov : 46 096 341 m2  

Obec Tichý Potok celková výmera: 54 224 051 m2  

Nadmorská výška k.ú. Tichý Potok a Blažov :527- 1070 m  

   

5.2. Demografické údaje  

  

Sčítanie obyvateľov sa uskutočnilo v dobe od 15. februára 2021 do 31. marca 2021 elektronicky 

samosčítaním. Povinnosťou obyvateľa bolo vyplniť sčítací formulár na určenej internetovej stránke 

osobne alebo s využitím služby asistovaného sčítania. K tomuto termínu sa nesčítalo 34 obyvateľov. 

Od 1. 4. 2021 do13. 6. 2021 bol určený termín na dosčítanie obyvateľov. K tomuto termínu sa sčítalo 

326 občanov s trvalým pobytom v obci, 1 občan sa nesčítal. 
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Podľa sčítania obyvateľov k 31. 12. 2020 mala obec 327 obyvateľov s trvalým pobytom v obci, z 

toho 167 mužov a 160 žien. Žijú tu ľudia 4 národností a 4 náboženských vyznaní. V roku 2021 

zomrelo 11 ľudí s trvalým pobytom v obci. 

Národnostná štruktúra :  slovenská národnosť 80,43%, rusínska 12,23%, rómska 5,81% , 

ukrajinská 0,31% nezistená 1,22%. 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu :  gréckokatolíci 73,70%, rímsko-katolíci 

19,27%, náboženská spoločnosť Jehovovi svedkovia 0,61%, evanjelici 0,31%, iné 0,31%, bez 

vyznania 4,28%,  nezistení 1,52% . 

  

5.3. Ekonomické údaje   

 

Nezamestnanosť v okrese : k 31.12.2021 bola evidovaná miera nezamestnanosti v okrese Sabinov 

16,01 %. V Tichom Potoku  k 31.12.2021 bolo 23 nezamestnaných evidovaných uchádzačov o 

zamestnanie z toho  11 mužov a 12 žien. 
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 Základné vekové kategórie 

veková kategóriapohlavie počet podiel (%) 

1.) Predproduktívny vek (0-14) 45 13.76 

2.) Produktívny vek (15-64) 231 70.64 

2.) Poproduktívny vek (65+) 51 15.6 

3.) spolu 327   

                    

 

 

5.4. Symboly obce  

Erb obce :  

  

V modrom poli štítu na zelenej pažiti strieborná(biela) labuť so zlatým(žltým) 

zobákom a nohami stojaca v zlatom (žltom) hniezde. K nej obrátené dve 

strieborné (biele) mláďatá so zlatými (žltými) zobákmi. Štít neskorogotický.  

  

  

  

  

  

5.5. História obce   

Prvá správa o obci je v súpise dedín Šarišskej stolice z roku 1427, zdanených daňou kráľovi.  

Stručný zápis uvádza, že dedina v tomto čase vedená pod názvom Štelbach patrila šľachticom z 

Brezovice a sedliaci boli zdanení od 8 port. Pôvodný názov dediny bol nemecký Stielbach vo 

význame tichý potok , ktorý idealizuje zemepisne prostredie. V druhej polovici 14. Storočia 

postavili murovaný gotický kostol /cerkov/ , ktorý bol v roku 1696 prestavaný. Podľa byzantského 

protokolu z roku 1750 a chrám mal 3 zvony. Koncom 16. Storočia bol Štelbach stredne veľkou 

dedinou, kde bola fara a škola pre prvý stupeň. V roku 1628 obec vyhorela. V roku 1787 mala 

obec 58 rodinných domov a 409 obyvateľov , v roku 1890 mala obec 768 obyvateľov, v roku 

1921 -564, 1980 – 481, 1990 – 400. Pokles počtu obyvateľov ovplyvnila vo veľkej miere príprava 

výstavby vodárenskej nádrže na pitnú vodu a neistota, ktorá trvala do roku 1994. V roku 2000 

bolo v obci 140 súpisných čísiel a v obci žilo 394 obyvateľov. V roku 1981 bola v obci škola 

zrušená v súvislosti s výstavbou veľkej školy v obci Brezovica. V roku 1997 bola škola 

zrekonštruovaná pomocou finančných prostriedkov získaných zo zdrojov mimovládnych 

organizácií a nadácií, zahraničných darov a obecnej pokladne, ale hlavne vďaka dobrovoľnej 

práce aktívnych občanov obce. Na sviatok „Pokrova“ bola škola znovu otvorená a mala názov 

Cirkevná základná škola Pod ochranou Bohorodičky v Tichom Potoku pre 1.-4.ročník. V 

dôsledku zníženia počtu žiakov bola škola po 16 rokoch zriaďovateľom Gréckokatolíckym 

biskupským úradom v Prešove  zatvorená a to v roku 2013. Odvtedy slúži ako priestor pre 

Obecnú knižnicu a archív obce.   
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Od 70 –tých rokov je v obci miestna ľudová knižnica / dnes Obecná knižnica/, v ktorej je možné 

na dlhé zimné večery vypožičať z bohatého výberu starších titulov, ale aj modernej, náučnej 

literatúry nielen pre detí ale aj dospelých. V roku 1997 obec postihla povodeň, kedy 100 ročná 

voda spôsobila veľké škody, zničila most Černakovec, určité úseky miestnej komunikácie, 

miestneho rozhlasu, vodovou ako aj majetok občanov, ploty, záhradky, časť rodinného domu. V 

tomto roku bola tiež zbúraná budova farskej budovy a začala sa stavba novej, ktorá bola v roku 

2001 dokončená. Budova obecného úradu je zrekonštruovaná budova garáže pre autobus, preto, 

že naša obec je okrajovou obcou a v minulosti tu autobusy končili aj začínali linky. Naposledy v 

roku 2000 boli ku kultúrnemu domu pristavené toalety a chodba so vstupom a miestnosťou na 

umývanie riadov.  

  

5.6. Pamiatky   

 Starobylý chrám, ktorý pochádza z roku 1696 a je zasvätený Zosnutiu Presvätej Bohorodičky (v 

rím. kat. obrade Nanebovzatiu Panny Márie). Veriaci svojimi príspevkami a dobrou spoluprácou 

s obcou prostredníctvom dotačných  projektov tento chrám každoročne zveľaďujú a veľmi dobre 

udržiavajú. V roku 2020 hlavne za pomoci zbierok veriacich bola urobená nová fasáda chrámu 

aj farskej budovy, taktiež prístupové chodníky pred chrámom a k farskej budove. Z dôvodu 

pandémie bol aj náš chrám zatvorený pre širokú verejnosť. Keď bola možnosť s rúškom alebo 

s respirátorom prísť ku chrámu,  tak veriaci kto mohol tak prišiel podľa počasia,  nakoľko kňaz 

slúžil sv. liturgiu bez účasti veriacich, zvuk bol prenášaný reproduktormi pred chrámom. 

 

                                              
                                   

6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)   
  

6.1. Výchova a vzdelávanie   

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

-  Základná škola  a Materská škola v obci Brezovici  

Na mimoškolské aktivity je zriadená:  

- Základná umelecká škola v Lipanoch a v Brezovici  

- Centrum voľného času v obci Brezovica a v Lipany (podľa povinnej školskej dochádzky 

žiakov s trvalým pobytom v našej obci)  

 

 

Projekt „Čítame a tvoríme“ -23. 4. 2021 bola znovu otvorená Obecná knižnica. Počas celého roka 

2021 boli do knižnice doručované časopisy, ktoré si mohli čitatelia zapožičiavať individuálne na 

telefonický kontakt.  Projekt bol schválený v roku 2020 avšak realizácie bola formou predplatného 

pre 6 druhy časopisov až v roku 2021.  



10  

  

                                          
 

 

Obec každoročne organizuje „ Olympijské hry Šteľbach“. Tento rok sa uskutočnili  22.8.2021, 

kde súťažili deti v 5 vekových kategóriách. Všetci súťažiaci boli odmenení avšak najlepší dostali 

aj medaily a na stupňoch víťazov aj vecnými sponzorskými darmi.  
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6.2. Zdravotníctvo  

V januári 2021 vyvrcholil dlhšie trvajúci problém so službami obvodného lekára v Brezovici. Zo 

zdravotných dôvodov ukončil  svoje 33-ročné pôsobenie MUDr. Jozef Bulík. V čase silnej vlny 

pandémie sa pacienti  zrazu ocitli bez lekára,  ani určení zastupujúci lekári nemali  záujem o 

dlhodobejšie zastupovanie. Neskôr bola zdravotná dokumentácia rozdelená dvom ordináciám: v 

Šarišských Dravciach pre ročníky narodenia 1962 a starších a v Sabinove na Ružovej ulici pre 

narodených v roku 1963 a mladších.  Od 1. 3. bol pre obec Tichý Potok  Prešovským 

samosprávnym krajom určený zdravotný obvod v Šarišských Dravciach 

 Zubnú starostlivosť zabezpečuje MUDr. Marta Vaľková v priestoroch ZŠ s MŠ v Brezovici. Lieky 

najbližšie si naši občania kupujú v obci Brezovica v lekárni Kataríny Jurskej.  

        

  

6.3. Sociálne zabezpečenie  

  Obec v rámci sociálnych služieb začala prípravu na zriadenie Denného stacionára pre 

seniorov a zdravotne postihnutých občanov. Zrealizovala sa bezbariérová úprava priestorov 

budovy ( bývala predajňa ARMY), ktorú obec prenajala od VLM š. p.  pre tento účel. Následne 

bola realizovaná analýza potencionálnych klientov z obce, ktorým bol vysvetlený postup na 

zriadenie Denného stacionára a hlavne o povinnostiach samosprávy vo vzťahu so štátom a 

financovania prevádzkových nákladov s dôrazom na obecný rozpočet.  Obec sa môže uchádzať 

o zaradenie do siete sociálnych zariadení prostredníctvom VÚC, pokiaľ spĺňa zákonom dané 

podmienky.  Sociálne služby v obci sú sprostredkované a to hlavne prostredníctvom 

opatrovateľskej služby a to formou štátnych dávok  ÚPSVR v Prešove.  Obec má na tento výkon 

podpísanú zmluvu so Spoločnou úradovňou pre sociálne vecí s Mestom Lipany.  

Individuálne je zabezpečovaný aj dovoz  varených obedov  pre dôchodcov.  

  

  

6.4. Kultúra  

Folklórna skupina Tichopotočan aj v tomto roku prispievala k udržiavaniu a zachovaniu 

rusínskej kultúry v našej obci. Obec požiadala na reprezentáciu dotáciu  „Krojové vybavenie FS 

Tichopotočan“, z ktorého boli zakúpené kožené mužské topánky a kožené opasky- také aké sa 

nosili v našej obci a to v sume 1000,-eur.  
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Obec v spolupráci s Rusínskym múzeom v Prešove zrealizovala v mesiaci september 

video nahrávku tradičnej Tichopotockej svadby – Šteľbaske vešiľa“.  Scéna svadby bola 

nahrávaná v obci v tradičnej drevenici číslo 74 časť svadby „vešiľa u bravty“ a v drevenici 

č.20 u „bravtijana“. Zrealizované video je 90 minútový film, ktorý je veľkým medzníkov 

Folklórnej skupiny Tichopotočan. Aj napriek nepodporeného projektu prostredníctvom 

grantu z Fondu na podporu národnostných menšín MK SR– dobrovoľnícke zapálené srdcia 

folkloristov dokázali tento projekt uskutočniť. Prostredníctvom internetu a verejne 

prístupnej webstránky bude zachovane pre ďalšie generácie:  

 https://www.youtube.com/watch?v=WS1LkGZzQtI 

          
 

                 

                                      
 

V nadväznosti na udržiavanie tradícii a to spojením zábavného a užitočného Kultúrno-

športová komisia Obce Tichý Potok a členov FS Tichopotočan organizovala súťaž v kosení 

ručnou kosou a to v areáli bývalej školy čím sa ušetrili finančné prostriedky obce na kosenie. 
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Kultúrno-športová komisia obce dňa 20. 06. 2021 v spolupráci s dobrovoľníkmi organizovala 

pre rodičov a deti vychádzku ku studničke pod bukom a potom opekanie na futbalovom ihrisku.  

Po kovidovej izolácii to bola veľmi dobra akcia, na ktorej bol aj duchovný otec Lizák. 

                   
   

  

 
  

6.5. Hospodárstvo   

Poskytovatelia služieb v obci :   

- Potraviny Ivana Dudová 

- Pohostinstvo Ivana Dudová   

- Potraviny Anton Kravec 

      Priemysel v obci :  

- Lesníctvo VLM ŠR š.p. a ŠL SR  

- LPD Blažov  

- LPD Tichý Potok  
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6.6.  Dobrovoľný hasičský zbor  

V rámci zabezpečovania úloh na úseku protipožiarnej ochrany obec plnila úlohy v zmysle 

platnej legislatívy, kde aj tento rok bola obec zaradená do skupiny „B“, na základe toho sme mohli 

získať dotáciu na nákup výstroje a výzbroje pre dobrovoľných hasičov, ktorá bola vyčerpaná. 

Vzhľadom na núdzový stav sa nedali realizovať súťaže avšak technika bola pravidelne udržiavaná. 

Bola realizovaná inventarizácia majetku štátu, ktoré obec dostala do nájmu prostredníctvom 

pracovníkov ODPO.  Covid a iné choroby  zasiahol aj do radov našich dobrovoľných hasičov, 

z ktorých odišli do večnosti aj 3 hasiči. 

 

 

                

                                           
 

6.7. Životné prostredie 

 

V súvislosti s novelizáciou Zákona č. 79/2015 Z. z. 2021 vznikla obciam povinnosť 

vykonávať triedený zber biologicky rozložiteľného odpadu z domácnosti. Podľa prijatého VZN 

č. 1/2021 obyvatelia obce začali spolu so záhradným odpadom kompostovať aj kuchynský 

odpad vo vlastných kompostoviskách, čo potvrdili podpísaním čestného vyhlásenia. Každej 

domácnosti obec odovzdala vedierko na kuchynský odpad spolu s propagačným materiálom. 

        
 



15  

  

-                                     

                      
 

 

                                              
        Ďalší úspešný projekt pre separovaný zber odpadu sme zrealizovali a to 3 stojiska v obci, 

kde občania môžu odniesť vyseparovaný odpad. 

 

 

             
 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva  
  

   Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2021. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce na rok 2021 bol zostavený ako vyrovnaný.  

  

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2021.  

Rozpočet obce na rok 2021 bol schválený obecným zastupiteľstvom Uznesením č. 107/2020, zo dňa 

16.12.2020. 
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Zmeny rozpočtu:  
 
- prvá  zmena 29.9.2021 - rozpočtové opatrenie č. 1/2021 -  schválené OZ  

Uznesením č. 162/2021, zo dňa 29.9.2021 

- druhá zmena  19.11.2021 - rozpočtové opatrenie č. 2/2021 – schválené OZ  

Uznesením č. 173/2021, zo dňa 19.11.2021 

- tretia zmena   15.12.2021 - rozpočtové opatrenie č. 3/2021 – schválené OZ  

Uznesením č. 186/2021, zo dňa 15.12.2021 

- štvrtá zmena  31.12.2021  - rozpočtové opatrenie č. 4/2021 – úprava príjmov 
                                                                       a výdavkov medzi položkami  

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2021   

 

   

Schválený  

rozpočet  

Schválený 

rozpočet  

po poslednej 

zmene 

Skutočné  plnenie 

príjmov/  
čerpanie výdavkov k 

31.12.2021  

% plnenia 

príjmov/  
% čerpania 

výdavkov   

Príjmy celkom  106 581 195 634 193 821,68 99,07  

z toho :        

Bežné príjmy  106 581 131 491 129 678,58  98,62  

Kapitálové príjmy  0 1 070 1 070,00  100,00  

Finančné príjmy  0 63 073 63 073,10  100,00 

Výdavky celkom  106 581 192 499 192 391,05  99,94  

z toho :        

Bežné výdavky  106 306 135 933 135 825,05  99,92  

Kapitálové výdavky  0 56 066 56 066,00  100,00  

Finančné výdavky  0 500 500,00  100,00  

  

  

 

 

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2021 

 

 

Hospodárenie obce 
 

Skutočnosť k 31.12.2021 v EUR 

  

Bežné  príjmy spolu 129 678,58 

Bežné výdavky spolu 135 825,05 

Bežný rozpočet -6 146,47 

Kapitálové  príjmy spolu 1 070,00 

Kapitálové  výdavky spolu 56 066,00 

Kapitálový rozpočet  -54 996,00 

Schodok  bežného a kapitálového rozpočtu -61 142,47 

Úprava schodku  



17  

  

Upravený prebytok bežného a kapitálového rozpočtu  

Príjmy z finančných operácií 63 073,10 

Výdavky z finančných operácií 500,00 

Rozdiel finančných operácií 62 573,10 

PRÍJMY SPOLU   193 821,68 

VÝDAVKY SPOLU 192 391,05 

Hospodárenie obce  1 430,63 
Vylúčenie z prebytku  
Upravené hospodárenie obce 1 430,63 

 

Rozpočtový výsledok hospodárenia obce zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) 

zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov za rok 2021 je schodok  - 61 142,47 €. 

 

Zo zostatku finančných prostriedkov vo výške 1 430,63 € pri potvrdení financovania schodku 

rozpočtu obce podľa § 10 ods.3 písm. a) a b) citovaného zákona, v zmysle ustanovenia § 16  ods.6 

zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa nevyčerpané prostriedky na účely tvorby 

peňažných fondov vylučujú: 

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v predchádzajúcom 

rozpočtovom roku sa nevylučujú - obec použila všetky prostriedky poskytnuté zo ŠR v roku 2021.  

   

  

7.3. Rozpočet na roky 2021 - 2023   

          

  Skutočnosť k 

31.12.2021  

Rozpočet  na 

rok 2022  

Rozpočet  

na rok 2023  

Rozpočet  

na rok 2024  

Príjmy celkom  193 821,68 112 581  112 581  112 581  

z toho :          

Bežné príjmy  129 678,58  112 581  112 581  112 581  

Kapitálové príjmy  1 070,00  0 0  0  

Finančné príjmy  63 073,10  0  0  0  

  

  Skutočnosť 

k 31.12.2021  

Rozpočet  na 

rok 2022  

Rozpočet  

na rok 2023  

Rozpočet  

na rok 2024  

Výdavky celkom  192 391,05 112 581  112 581 112 581 

z toho :         

Bežné výdavky  135 825,05  112 581 112 581 112 581 

Kapitálové  výdavky  56 066,00  0  0  0  

Finančné výdavky  500,00  0  0  0  
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8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva  
  
8.1. Majetok   

Názov  Skutočnosť k 

31.12.2020  

Skutočnosť k 

31.12.2021  

Majetok spolu  339 693,73 360 321,40 

Neobežný majetok spolu  314 740,89 337 853,89 

z toho :    

Dlhodobý nehmotný majetok  2 329,00 0,00 

Dlhodobý hmotný majetok  239 261,13 264 703,13 

Dlhodobý finančný majetok  73 150,76 73 150,76 

Obežný majetok spolu  24 564,66 22 199,64 

z toho :    

Zásoby  130,79 0,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS    

Dlhodobé pohľadávky    

Krátkodobé pohľadávky   2 850,46 2 209,24 

Finančné účty   21 583,41 17 050,31 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.    

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.    

Časové rozlíšenie   388,18 267,87 

  

8.2. Zdroje krytia   

Názov  Skutočnosť k  

31.12.2020  

Skutočnosť k  

31.12.2021  

Vlastné imanie a záväzky spolu  339 693,73 360 321,40 

Vlastné imanie   228 001,26 209 224,43 

z toho :    

Oceňovacie rozdiely     

Fondy    

Výsledok hospodárenia   -15 783,44 -18 776,83 

Záväzky  11 791,71 67 593,38 

z toho :     

Rezervy   600,00 600,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS  1 416,36 0,00 

Dlhodobé záväzky  1 049,62 1 324,03 

Krátkodobé záväzky  8 725,73 6 169,35 

Bankové úvery a výpomoci  0,00 59 500,00 

Časové rozlíšenie  99 900,76 83 503,59 
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8.3. Pohľadávky   

Pohľadávky   Zostatok k 

31.12 2020 
Zostatok k 

31.12 2021  

Pohľadávky do lehoty splatnosti        

Pohľadávky po lehote splatnosti    2 850,46 2 209,24 

8.4. Záväzky  

Záväzky  Zostatok k 

31.12 2020  
Zostatok k 

31.12 2021  

Záväzky do lehoty splatnosti    11 791,71 67 593,38 

Záväzky po lehote splatnosti    0  0  

  

  

9. Hospodársky výsledok  za 2021 - vývoj nákladov a výnosov  

Názov  Skutočnosť 

k 31.12.2020  

Skutočnosť k 

31.12.2021  

Náklady  160 868,50 167 742,80 

50 – Spotrebované nákupy  35 055,01 37 228,74 

51 – Služby  29 895,74 34 158,72 

52 – Osobné náklady  55 570,33 56 745,79 

53 – Dane a  poplatky  102,00 114,32 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť  4 202,95 5 346,39 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia  

34 753,81 33 553,00 

56 – Finančné náklady  874,66 595,84 

57 – Mimoriadne náklady    

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov  

414,00 0,00 

59 – Dane z príjmov    

Výnosy  145 085,06 148 965,97 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar  1 497,96 3 195,79 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb    

62 – Aktivácia  6 995,76 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov  107 114,94 104 698,18 

64 – Ostatné výnosy  575,99 4 857,36 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia  

300,00 600,00 

66 – Finančné výnosy  0 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy  - 0,00 
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69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC  

28 600,41 35 614,64 

Hospodársky výsledok  

/+ kladný HV, - záporný HV/  

-15 783,44 - 18 776,83 

  

Hospodársky výsledok v sume – 18 776,83 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný 

výsledok hospodárenia minulých rokov.  

  

10. Ostatné  dôležité informácie   
  

10.1. Prijaté granty a transfery   

 

V roku 2021 obec prijala nasledovné granty a transfery:   

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

MV SR 106,26 Register obyvateľov 

MV SR 21,20 Register adries 

Okresný úrad Prešov 31,56 Ochrana prírody 

MV SR 11 045,00 Testovanie COVID 19 

DPO 3 000,00 Dobrovoľný hasičský zbor 

ŠÚ SR 2 360,03 Sčítanie obyvateľov 

Environmentálny fond 3 498,70 Kompostoviská pre obec 

VÚC 1 000,00 Interiérové vybavenie FS 

 

  

 

10.2. Poskytnuté dotácie   

  

V roku 2021 obec poskytla zo svojho rozpočtu transfery subjektom verejnej správy spolu 

vo výške 780,- eur na CVČ Brezovica.  

  

10.3. Významné investičné akcie v roku 2021  

  Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2021: Obec Tichý Potok 

prostredníctvom úveru odkúpila pozemky od VLM š.p. Podolínec  v katastrálnom území obce 

Tichý Potok v časti Hajenka. Bol to areál hospodárskeho dvora VLM Lesná správa Tichý Potok 

a po odstránení prebytočného majetku štátu:  maštalí, koniarní, sýpky, vrátnice  ako aj pozemok 

z bývalej píly (z gatru )- nastali nevyužité pozemky. Obec sa uchádzala v hospodárskej súťaži – 

dražbe - za účelom rozšírenia individuálnej výstavby (IBV) v obci. 13. júla 2021 dostala obec 

oznámenie, že bola úspešná v súťaži a po súhlase Ministerstva obrany SR bol predaj majetku 

štátu Obci Tichý Potok zrealizovaný a následne 22. októbra 2021 bola podpísaná Zmluva o 

prevode vlastníctva majetku štátu medzi predávajúcim Vojenské lesy a majetky SR, š. p. 

Pliešovce, odštepný závod Kežmarok a kupujúcim Obec Tichý Potok. Obec tak získala do 

vlastníctva pozemky určené na individuálnu bytovú výstavbu. Kúpna cena pozemkov bola 56 

tisíc eur, uhradená bola z úveru, ktorý si obec na tento účel zobrala z Prima banky. Následne bola 

podaná žiadosť na zmenu územného plánu obce. 
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10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti   

Obec plánuje v nasledujúcich rokoch pokračovať v rozvoji obce realizáciou rozvojových 

projektov obce na úseku správy majetku obce –  rekonštrukciu kultúrneho domu a prístavbou 

priestorov obecného úradu a uchádzať sa o dotácie.  Podľa aktuálnych výziev chceme sa 

uchádzať o finančné prostriedky na opravu miestnych komunikácii ako aj na realizáciu 

amfiteátra a usporiadanie folklórnej prehliadky susedných folklórnych skupín v rámci 

zachovania kultúrnych tradícií. Obec má v prenájme budovu bývalej školy, v ktorej je zriadená 

obecná knižnica- chceme sa uchádzať o finančné prostriedky na opravu prístrešku a výmenu 

okien v priestoroch zriadenej klubovne pre folklórnu skupinu.  

  

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia   

 

Po skončení účtovného obdobia nenastali udalosti osobitého významu. 

 

 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

 

Celkové hospodárenie obce v r. 2021 bolo opäť ovplyvnené epidemiologickou 

situáciou COVID 19, čím bola obec vystavená  rizikám a neistote.  

                                                                                

V Tichom Potoku dňa 30.05.2022  

 

Eva Krafčíková, účtovníčka obce 

 

Mgr. Ľubica Zdravecká, starostka obce 


